

胡广杰在凉城新村街道调研社区文化工作

强调要让文化中心成为居民群众想来爱来常来的“社区会客厅”

近日，虹口区委副书记、区长胡广杰来到凉城新村街道社区文化活动中心走访调研。区委宣传部副部长、区文化和旅游局党组书记赵明，凉城新村街道党工委副书记、办事处主任沈忠裕等领导陪同。

胡广杰一行依次参观了凉城文化中心乒乓室、舞蹈房、“非遗”手工创意室、街道图书馆、剧场等活动区域，并在创意室开班授课的市级非遗项目传承人史萍进行了亲切交谈，仔细询问了学员们日常活动情况和大家的收获，并感谢史萍心系社区居民，主动提供服务，让居民在自己喜爱的社区活动中体会自信和满足。

参观结束后，胡广杰对凉城文化工作提出具体要求：一方面，疫情防控与文



区委副书记、区长胡广杰(左三)与市级非遗项目传承人史萍亲切交谈



胡广杰一行参观凉城文化中心剧场

体活动要共抓并举，在充分落实“三件套五还要”的防控措施前提下，更大提升为民服务的热情，以举办群众喜闻

乐见的各项活动来满足群众日益增长的文化生活需要；另一方面，文化设施和文化人才要管好用好，将文化中心这一展

示平台运用最大化，成为居民群众想来、爱来、常来的“社区会客厅”。

(社区文化活动中心 张剑鸣)

郑宏在凉城新村街道调研基层统战工作



区委常委、统战部长郑宏(右一)实地查看街道社区统战工作阵地



郑宏一行与街道领导班子成员进行座谈

近期，区委常委、统战部长郑宏，区委统战部副部长王锦辰一行在凉城新村街道开展基层统战工作调研。街道党工委书记乐跃明，党工委副书记、办事处主任沈忠裕等党政领导班子成员参加调研。

调研组首先来到凉城社区比邻党群服务站，实地查看了街道社区统战工作阵地。2021年，街道探索建立了党群服务中心“一线三圈”体系功能建设架构，中部以比邻党群服务站为主阵地，整

合了少数民族创业就业会、侨之家、新侨驿站等统战工作阵地，建设了融入党群服务中心体系中的统战人士活动室，为统战人士提供活动服务场地，激发他们参与社区治理的积极性，实现党建带群建，群建促党建的社区大党建格局。

随后，调研组来到街道办事处开展座谈。乐跃明从建机制、明责任、夯实统战工作基础，建阵地、搭平台、凝聚统战工作力量，强服务、办实事、彰显统战作

为等三个方面作了重点汇报。

乐跃明表示，下一步，街道将贯彻落实区第十一次党代会精神，始终坚持“万众建我家，幸福千万家——党建引领三聚工程”这条主线，加强对统战人士的政治引领、织密社区统战工作管理网络、夯实社区统战工作阵地建设，不断适应新形势，凝聚新力量，全力推动新时代社区统战工作高质量发展。

郑宏充分肯定了凉城新村街道过去一年在统战工作中取得的成绩，并对下一步工作提出了4点要求：一是要提高政治站位，深刻理解领会习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想；二是要加强学习，牢牢把握统战工作的政治方向；三是要讲究方式方法和工作艺术，广泛团结引领统战人士；四是要夯实基层统战工作基础，做好党派干部培养工作、发挥商会力量共谋社区发展。

(党建办 杜嵩)

中国红十字会城市社区博爱家园示范点创建工作启动

近日，虹口区红十字会、凉城新村街道共同签署《城市社区博爱家园示范点建设协议书》，正式启动中国红十字会城市社区博爱家园示范点创建工作。虹口区红十字会党组书记、常务副会长黄雪芳，凉城新村街道办事处主任沈忠裕出席签约仪式。

黄雪芳在肯定街道红十字会工作的同时，对示范点建设提出3点要求：

一是希望街道继续大力支持红十字会工作，充分利用此次创建契机，树立标杆，推动虹口区红十字会事业高质量发展。

二是以城市社区博爱家园为抓手，在硬件、软件方面对标创建方案中组织建设、阵地建设、人道服务、人道传播四个方面，开展示范性工作。

三是整合资源，结合区域特色和居民需求打造新亮点，依托社会化、专业化力量做深做强、做实做细红十字会博爱文化，推动人道事业发展。

通过此次创建工作的开展，凉城新村街道红十字会对未来的工作有了明确的方向，街道红十字会将以城市社区博爱家园建设为切入点，一手抓“硬件”建设，一手抓“软件”建设，不断开拓新思路、创造新经验、实现新突破。

(街道红十字会 杜瑾)

凉城召开2021年度基层党组织书记述职评议会

最近，凉城新村街道召开2021年基层党组织书记抓基层党建工作述职评议会，街道党工委书记乐跃明，街道党工委副书记、办事处主任沈忠裕，街道党工委副书记许军霞及街道处级领导，党建办、自治办、人力办等负责人，机关事业党支部书记代表、各居民区书记和主任、部分“两新”组织党支部书记等70余人参加会议。区委组织部组织一科科长关晓芸到会指导。会议由许军霞主持。

会上，14位基层党组织书记结合实际，分别就一年来履行第一责任人职责情况、落实党建主体责任等方面取得的成效、存在的问题、下一步工作思路进行了述职。

与会街道领导结合分管领域工作分别对述职情况逐一进行针对性点评，并为下一步基层党建工作提出了建设性意见。

关晓芸肯定了过去一年凉城基层党建工作的成效，并对下一步工作提出建议：一是坚持把基层党建工作融入中心大局，做到社会治理推进到哪里，党的作用发挥到哪里。二是牢固树立大抓基



层的鲜明导向，规范基层党建各项工作。三是抓好居民区队伍建设，健全“育选管用”全链条管理机制。

乐跃明表示，各基层党组织书记坚决贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，扎实开展党史学习教育等各项工作，取得了显著成效，形成了工作亮点。新的一年，希望大家再接再厉，一是要进一步强化责任担当，各基层党组织书记要着力抓好党建责任落实，进一步增强贯彻落实市委、区委决策部署的坚定性和自觉性。二是要全面提升党建工作水平，围绕凉城人文品质、环境品质、服务品质、管理品质、发展品质这

“五大品质”建设，把党建工作融入社区工作的方方面面。三是要坚持以基层党建引领社区治理创新，不断强化基层党组织的核心作用，聚焦社区群众的急难愁盼，更好地服务好居民群众。

通过本次述职评议大会，各基层党组织书记表示要真正把学习成果转化为加强和改进基层党建工作的实际行动，把党建工作放在心上、担在肩上、抓在手上，确保基层党建工作取得新成效。

会议当天下午，街道还召开居委会主任述职评议会，16位居委会主任进行了述职，介绍2021年重点工作推进情况和自治特色，同时对存在的问题和不足进行了分析，并展望了2022年的工作。

街道办事处副主任华小兰结合居民区工作实际指出，要从进一步深化三委联动机制、加强班子队伍建设、明确目标提升工作实效等方面谋划好明年工作，进一步夯实基层工作的基础。

(党建办 刘冬萌、自治办 张琳璘)

凉城社区事务受理中心开展新进工作人员岗前培训

近日，凉城新村街道社区事务受理中心(以下简称中心)对2021年新进员工进行岗前培训。新进员工到岗后先在中心综合窗口进行学习，实地体验窗口工作氛围，了解业务事项办理概况以及综合受理工作人员服务态度、文明礼仪等各方面要求。

随后，中心针对新进员工今后工作职责开展基础性和针对性的脱产培训课程。基础性课程内容既包括各项常规检查应知应会内容，又涵盖中心相关考核、培训、请假等体制机制，使新进人员对中心管理规范有更直观的认识；针对性培训课程结合窗口与条线业务分别开展，使新进人员能更深入地理解中心相关业务办理流程。

(社区事务受理中心 张寻嫣)